
 PROTOKÓŁ NR XX/2026 

SESJI RADY POWIATU W POLICACH 

w dniu 22 kwietnia 2026 r. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stan radnych w Radzie Powiatu w Policach          – 19 

Obecnych na sesji zgodnie z listą obecności       – 18 
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PRZEBIEG OBRAD 

 

Pkt 1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 10.00 otworzył  

XX sesję Rady Powiatu w Policach.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poinformował o śmierci  

śp. Edwarda Jędrucha – wieloletniego działacza na rzecz szkolnictwa specjalnego w Policach, 

radnego Powiatu Polickiego w kadencjach 2002–2014, dwukrotnego przewodniczącego Rady 

oraz przewodniczącego Komisji Edukacji. W związku z powyższym poprosił uczestników 

sesji o uczczenie pamięci Zmarłego minutą ciszy. Następnie powitał radnych, Starostę 

Polickiego, Członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych gości, w szczególności Panią 

Agnieszkę Niemczynowicz Pełnomocnika Ministra Klimatu i Środowiska do spraw 

utworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry oraz Pana Pawła Bilskiego Dyrektora 

Drawieńskiego Parku Narodowego. Ponadto powitał dyrektorów jednostek organizacyjnych 

Powiatu Polickiego, Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, dyrektorów wydziałów  

i oddziałów Starostwa Powiatowego w Policach, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców 

Polic śledzących obrady za pośrednictwem transmisji w sieci Internet. 

Pkt 2. Stwierdzenie quorum. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, że w obradach 

obecnie uczestniczy 18 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.  

 

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Przedstawił porządek obrad.  

Zapytał, czy są jakieś uwagi do porządku obrad. Uwag nie zgłoszono. 

 

Porządek obrad XX sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 22 kwietnia 2026 r.  

 

1. Otwarcie obrad.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 marca 2026 r.  

5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.  

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uzgodnienia granic Drawieńskiego 

Parku Narodowego (Nr druku: 1/XX/26).  

7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 3/XX/26).  

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie 

bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu nieruchomością położoną w Policach 

przy ul. Kresowej 5 (Nr druku: 2/XX/26).  

9. „Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu oraz 

Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2021 – 2025 oraz działalności Powiatowego 

Urzędu Pracy w Policach w 2025 roku”.  

10. Interpelacje i zapytania radnych.  

11. Wnioski i oświadczenia radnych.  

12. Zamknięcie obrad. 
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Pkt 4. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 marca 2026 r. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Stwierdził, iż nie wniesiono 

uwag do protokołu XIX sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 25 marca 2026 r., w związku  

z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 18 

przeciw - 0 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Protokół został przyjęty jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach. 

 

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Starostę o zabranie 

głosu. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Poinformował, że remonty cząstkowe dróg powiatowych 

realizowane są na bieżąco. W pierwszej kolejności usuwane były ubytki w miejscach 

wymagających najpilniejszych napraw, natomiast obecnie planowany jest kolejny etap prac. 

Następnie odniósł się do inwestycji związanej z budową drogi pieszo-rowerowej na terenie 

Gminy Dobra, na odcinku Lubieszyn. Poinformował, że plac budowy został już przekazany 

wykonawcy – firmie EUROVIA. Na początku realizacji inwestycji wystąpiła kolizja 

techniczna, której rozwiązanie przewidywane jest w najbliższych dniach, co umożliwi 

rozpoczęcie zasadniczych prac budowlanych. W dalszej części wystąpienia omówił 

przebudowę drogi w miejscowości Ustowo na terenie Gminy Kołbaskowo. Poinformował,  

że pomimo wcześniejszych problemów związanych z siecią gazową, obecnie wykonano około 

50% zaplanowanych prac. Zgodnie z nowym harmonogramem zakończenie inwestycji 

przewidywane jest na przełom lipca i sierpnia 2026 r. Kolejno przedstawił informacje 

dotyczące planowanego remontu drogi powiatowej na odcinku Dobra–Stolec. Powiat Policki 

uzyskał dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego 

w wysokości 4 mln zł, co stanowi 50% wartości inwestycji. Całkowity koszt zadania 

oszacowano na kwotę 8,4 mln zł, natomiast pozostały wkład własny zostanie pokryty 

wspólnie przez Powiat Policki oraz Gminę Dobra. Poinformował, że po zabezpieczeniu 

środków w budżecie możliwe będzie podpisanie umowy i ogłoszenie postępowania 

przetargowego. Następnie omówiona została inwestycja dotycząca przebudowy drogi 

powiatowej na odcinku Stobno–Będargowo. Poinformował, że otwarto cztery oferty złożone 

w postępowaniu przetargowym. Oferty złożyły następujące podmioty: STRABAG Sp. z o.o. 

– 3 801 174 zł, EUROVIA – 3 191 012 zł, PORR S.A. – 2 884 164 zł, Henryk Mazur –  

4 238 282 zł. Wszystkie podmioty zadeklarowały 72-miesięczny okres gwarancji. 

Poinformował, że obecnie trwa analiza ofert przez Wydział Dróg Publicznych Starostwa 

Powiatowego w Policach. Na realizację inwestycji zabezpieczono w budżecie Powiatu kwotę 

6,5 mln zł, pochodzącą m.in. ze środków Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych oraz 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, a rozpoczęcie inwestycji planowane jest 

w 2026 r. W dalszej części przedstawił informacje dotyczące projektu „Samorządowy Szlak 

Wodny”. Poinformował, że w postępowaniu dotyczącym obsługi linii wodnych w ramach 

projektu „Samorządowy Szlak Wodny” wpłynęły oferty dwóch firm: Przedsiębiorstwa 
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SECCO Janusz Just oraz Adler-Schiffe Polska Sp. z o.o. Po przeprowadzonych negocjacjach 

wartość ofert została obniżona i ostatecznie wyniosła: 630 000 zł dla linii Szczecin–Stepnica–

Trzebież–Szczecin, 390 000 zł dla linii Świnoujście–Trzebież–Nowe Warpno–Świnoujście. 

Łączna wartość zadania wynosi 1 020 000 zł i mieści się w budżecie zabezpieczonym przez 

samorządy uczestniczące w projekcie. Poinformował, że podpisanie umów planowane jest  

po zakończeniu procedur formalnych. Na zakończenie zadeklarował gotowość udzielenia 

odpowiedzi na pytania radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował Staroście 

Polickiemu za przedstawione sprawozdanie Zarządu Powiatu w Policach. Następnie otworzył 

dyskusję, następnie zapytał radnych o zgłaszanie się do zabrania głosu. Wobec braku 

zgłoszeń do dyskusji stwierdził, że nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie porządku 

obrad.  

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie uzgodnienia granic 

Drawieńskiego Parku Narodowego (Nr druku: 1/XX/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Wicestarostę 

o zabranie głosu. 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Wskazał, że w związku z zawetowaniem przez 

Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej ustawy o utworzeniu Parku Narodowego Doliny Dolnej 

Odry podjęta została decyzja o kontynuacji prac nad zwiększeniem stopnia ochrony obszaru 

Międzyodrza. W konsekwencji rozpoczęto działania zmierzające do powiększenia 

istniejącego Drawieńskiego Parku Narodowego o około 1400 ha, poprzez włączenie  

do obszaru chronionego terenów gminy Kołbaskowo oraz miasta Szczecin. Przypomniał,  

że Rada Powiatu Polickiego podejmowała już uchwałę w tej sprawie w dniu 24 kwietnia  

2025 r., jednak w związku z wetem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz kontynuacją 

prac konieczne jest ponowne podjęcie uchwały w zakresie wyznaczenia granic parku.  

Agnieszka Niemczynowicz Pełnomocnik Ministra Klimatu i Środowiska do spraw 

utworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry – Podkreśliła, że przedstawiane 

rozwiązanie ma charakter kontynuacji wcześniejszych działań oraz zobowiązań podjętych 

przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska od 2023 r. Wskazała, że celem jest zwiększenie 

stopnia ochrony obszaru Międzyodrza poprzez utworzenie Obwodu Ochronnego Doliny 

Dolnej Odry w ramach Drawieńskiego Parku Narodowego, jako etapu przejściowego  

w procesie tworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry. Poinformowała, że planowane 

działania obejmują m.in. objęcie ochroną obszaru o powierzchni ok. 1400 ha, 

zlokalizowanego na terenie gminy Kołbaskowo oraz miasta Szczecin. Podkreśliła,  

że działania te stanowią kontynuację wcześniejszych uchwał oraz procesów uzgodnieniowych 

prowadzonych z jednostkami samorządu terytorialnego. Następnie wskazała, że równolegle 

prowadzone są działania projektowe i przygotowawcze, obejmujące m.in. pozyskiwanie 

środków finansowych na ochronę i renaturyzację Międzyodrza, w tym realizację projektu 

pilotażowego dotyczącego odkrzaczania i udrażniania kanałów. Zapowiedziała również 

przygotowanie dokumentacji i badań terenowych, w tym skaningu obszaru Międzyodrza. 

Podkreśliła, że proces tworzenia form ochrony przyrody ma charakter etapowy i długofalowy, 

a pierwsze lata funkcjonowania obszaru będą obejmowały działania monitorujące, 

planistyczne oraz przygotowanie infrastruktury edukacyjno-turystycznej, takiej jak wieże 

widokowe i tablice informacyjne. Zaznaczyła również, że projekt cieszy się szerokim 

zainteresowaniem społecznym oraz poparciem opinii publicznej, wskazując na wyniki badań 

dotyczących akceptacji dla tworzenia nowych form ochrony przyrody. Podziękowała 
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przedstawicielom samorządów za dotychczasową współpracę, udział w konsultacjach oraz 

wsparcie procesu tworzenia obszaru ochronnego, podkreślając znaczenie kompromisu 

pomiędzy ochroną przyrody a możliwością dalszego użytkowania terenu przez lokalne 

społeczności. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Zwróciła  

się z pytaniem do Pani Pełnomocnik Ministra Klimatu i Środowiska, prosząc  

o przedstawienie aktualnego stanu obszaru Międzyodrza objętego planowanym zwiększeniem 

ochrony w ramach Drawieńskiego Parku Narodowego oraz uzasadnienie potrzeby objęcia 

tego terenu dodatkową formą ochrony. W swoim wystąpieniu wskazała, że w jej ocenie 

obszar ten funkcjonuje obecnie w sposób zadowalający, a dotychczasowa działalność 

gospodarcza na tym terenie została w części ograniczona, w tym m.in. poprzez zakończenie 

funkcjonowania elektrowni, co mogło zmniejszyć presję środowiskową. Jednocześnie 

podniosła wątpliwości co do zasadności planowanych działań, pytając o faktyczne przesłanki 

uzasadniające konieczność włączenia tego obszaru do Drawieńskiego Parku Narodowego. 

Zwróciła się o przedstawienie rzeczywistego stanu środowiska na tym terenie oraz 

wyjaśnienie celu proponowanych zmian, w tym ich wpływu na dotychczasowe funkcje 

gospodarcze i społeczne obszaru. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się do członków Rady 

z pytaniem, czy ktoś z obecnych chciałby jeszcze zabrać głos w dyskusji. 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Poinformował, że obecność 

Dyrektora Drawieńskiego Parku Narodowego jest szczególnie istotna z punktu widzenia 

Powiatu, ponieważ umożliwia bezpośrednie przedstawienie stanowiska i wymianę poglądów. 

Odnosząc się do przebiegu dyskusji, wskazał na wcześniejsze spotkania m.in. z udziałem 

Ministra Boguckiego, podczas których przedstawiane były argumenty za utworzeniem parku. 

Wskazał, że w jego ocenie wyrażanie wątpliwości jest naturalnym elementem debaty,  

a przedstawiane pytania mają wartość o tyle, o ile prowadzą do konkretnych wniosków. 

Odniósł się również do planowanych działań związanych z renaturalizacją rzeki, wskazując, 

że mogą one stanowić odpowiedź na część zgłaszanych wątpliwości. Podkreślił znaczenie 

odpowiedzialności międzypokoleniowej, wskazując, że obecne działania podejmowane  

są z myślą o przyszłości kolejnych pokoleń. Jednocześnie wyraził opinię, że projekt 

dotyczący utworzenia parku był przez wiele lat przygotowywany przez liczne osoby  

i środowiska, jednak w jego ocenie został wstrzymany w wyniku decyzji o charakterze 

politycznym. Na zakończenie odniósł się do procesu konsultacji, wskazując, że uczestniczyła 

w nim liczna grupa osób, z których część popierała projekt, jednak końcowe wnioski nie 

odzwierciedliły tego poparcia. 

Starosta Policki Shivan Fate – Zabrał głos, wskazując, że ochrona przyrody stanowi istotny 

element funkcjonowania życia społecznego, gospodarczego i ekologicznego. Odniósł  

się do obserwowanych na świecie zmian klimatycznych, podkreślając ich znaczenie  

dla podejmowanych decyzji dotyczących środowiska. Poinformował, że część pytań może 

wynikać z braku bezpośredniego kontaktu z obszarem Międzyodrza, który jak zaznaczył 

wymaga znajomości jego specyfiki oraz uwarunkowań hydrologicznych, w tym zagadnień 

związanych z retencją wody. Zwrócił uwagę na problem malejących zasobów wodnych oraz 

konieczność ich ochrony i racjonalnego gospodarowania. Podkreślił, że kwestie ochrony 

środowiska powinny mieć charakter ponadpolityczny i dotyczyć wszystkich grup 

społecznych, niezależnie od różnic politycznych. Jednocześnie stwierdził, że w procesie 
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ochrony przyrody podkreślił potrzebę opierania debaty na sprawdzonych informacjach  

i merytorycznych argumentach. Porównał ochronę środowiska do profilaktyki zdrowotnej, 

wskazując, że działania prewencyjne w zakresie przyrody stanowią inwestycję w przyszłość  

i służą ochronie człowieka w dłuższej perspektywie. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Odniosła  

się do wypowiedzi Starosty, doprecyzowując swoje stanowisko. Wskazała, że jej intencją  

nie było odnoszenie się do skrajnych przykładów, lecz zwrócenie uwagi na działalność 

organizacji o profilu organizacji środowiskowych, które w jej ocenie mogą uczestniczyć  

w debacie publicznej i procesach konsultacyjnych. Podkreśliła, że zgłaszane przez nią uwagi 

wynikają przede wszystkim z troski o strategiczne znaczenie rozwoju gospodarki morskiej  

i śródlądowej oraz potrzebę uwzględnienia tego aspektu w planowanych działaniach. 

Zaznaczyła, że jej wypowiedź miała na celu wyjaśnienie wątpliwości. W dalszej części 

wystąpienia poinformowała, że podczas posiedzenia Rady Powiatu w Policach ma zostać 

podjęta uchwała w przedmiotowej sprawie, jednocześnie zwracając uwagę na kwestię 

zaproszeń na wyjazd studyjny, wskazując, że część radnych mogła nie mieć możliwości 

uczestnictwa i wyraziła potrzebę zapewnienia równego dostępu do informacji dla wszystkich 

członków Rady. Podniosła również brak prezentacji mapowej oraz wizualizacji planowanych 

zmian, wskazując, że ich przedstawienie mogłoby ułatwić pełniejsze zrozumienie zakresu  

i charakteru przedsięwzięcia. Zwróciła uwagę, że dokumentacja jest obszerna  

i wielowątkowa, co utrudnia szybkie wyodrębnienie kluczowych elementów. Zwróciła  

się z prośbą o przedstawienie bardziej syntetycznego i przejrzystego zobrazowania 

planowanych działań. 

Radny Powiatu Polickiego Andrzej Bednarek – Zabrał głos w imieniu klubu radnych  

OK POLSKA, wskazując, że dyskusja nad przedmiotową sprawą powraca po raz kolejny, 

mimo że wcześniej Rada wyrażała już swoje stanowisko w tym zakresie. Odniósł się również 

do różnic stanowisk pojawiających się na poziomie krajowym w odniesieniu do istotnych 

kwestii publicznych, co w jego ocenie wpływa na przebieg debaty. Poinformował, że klub 

radnych będzie głosował za przyjęciem uchwały. Uzasadniając stanowisko, wskazał na proces 

urbanizacji w obszarze metropolitalnym oraz rozwój zabudowy w kierunku zachodnim, 

obejmujący m.in. tereny gminy Dobra, Kołbaskowa, Polic oraz Nowego Warpna. Wskazał,  

że postępująca urbanizacja wiąże się z ograniczaniem dostępności terenów zielonych,  

co uzasadnia potrzebę ich ochrony. Podkreślił znaczenie zachowania walorów przyrodniczych 

Doliny Dolnej Odry oraz konieczność ochrony terenów zielonych i przestrzeni naturalnych  

w otoczeniu miast. Wskazał również na aspekt społeczny i polityczny dyskusji, zauważając, 

że pomimo deklarowanego poparcia dla ochrony środowiska, w praktyce pojawiają  

się wątpliwości i rozbieżności. Wyraził uznanie dla osób zaangażowanych w wieloletnie 

prace nad koncepcją utworzenia parku, wskazując jednocześnie na potrzebę zapewnienia,  

aby obszar ten pozostał dostępny dla mieszkańców i nie stał się przestrzenią wyłączoną  

z użytkowania społecznego. 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poruszył kwestię 

znaczenia obszaru Międzyodrza dla przyszłych pokoleń, zaznaczając, że podejmowane 

obecnie decyzje będą miały długofalowe konsekwencje dla środowiska naturalnego oraz 

mieszkańców regionu. Podkreślił, że teren ten powinien zostać zachowany jako obszar 

naturalny, służący kolejnym pokoleniom. W swojej wypowiedzi zaznaczył również problem 

postępującej degradacji środowiska naturalnego oraz rosnącej skali negatywnego wpływu 

działalności człowieka, w tym gospodarki odpadami. Wskazał na potrzebę równoważenia 

tych procesów poprzez ochronę i utrzymanie obszarów cennych przyrodniczo. Podkreślił,  

że Międzyodrze pełni istotną funkcję naturalnego rezerwuaru wody oraz stanowi siedlisko 
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wielu gatunków ptaków, w tym gatunków zagrożonych wyginięciem. Poruszył również 

problem zarastania dawnych kanałów żeglownych, które tracą swoje funkcje hydrologiczne. 

Zaznaczył, że utrzymanie przepływu wód i drożności kanałów jest niezbędne  

dla prawidłowego funkcjonowania całego ekosystemu oraz zachowania różnorodności 

biologicznej tego obszaru. Następnie odniósł się do przykładów działań realizowanych  

w krajach skandynawskich w zakresie ochrony środowiska i tworzenia terenów objętych 

ochroną przyrodniczą. Wskazał na przykład utworzenia rezerwatu na sztucznej wyspie 

zasiedlonej przez ptactwo jako przykład odpowiedzialnego podejścia do ochrony przyrody. 

Zaznaczył, że mimo pojawiających się wokół tematu wątków politycznych, najważniejsze 

powinno pozostać dobro przyszłych pokoleń oraz odpowiedzialne podejmowanie decyzji 

dotyczących ochrony środowiska naturalnego. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jolanta Pisarska – Odniosła się  

do wcześniejszej wypowiedzi, wskazując, że działania związane z ochroną przyrody oraz 

zachowaniem walorów środowiskowych mogą być realizowane w ramach obszaru Natura 

2000. Zaznaczyła, że nie widzi potrzeby tworzenia parku narodowego ani przyłączania 

omawianego terenu do istniejącego parku, podkreślając, iż cele, o których była mowa podczas 

dyskusji, mogą być osiągane przy wykorzystaniu obecnych form ochrony przyrody. 

Radny Powiatu Polickiego Jacek Jekiel – Odniósł się do dyskusji na temat transportu 

wodnego w Polsce, krytykując sposób prowadzenia debat publicznych, w których jego 

zdaniem często pomija się rzetelne analizy i fakty. Podkreślił, że transport rzeczny w Polsce 

stanowi jedynie około 3% całego przewozu towarów, co ma wynikać z wieloletnich 

zaniedbań inwestycyjnych oraz zmian w polityce transportowej państwa. Wskazał,  

że w ostatnich dekadach rozwijano przede wszystkim infrastrukturę drogową, lotniczą oraz 

kolejową, co jego zdaniem odpowiada współczesnym potrzebom transportowym, czego 

przykładem ma być m.in. szybka kolej na trasie Poznań–Wrocław. Argumentował,  

że odbudowa znaczenia żeglugi śródlądowej, w tym Odry, byłaby obecnie ekonomicznie 

nieuzasadniona i wymagałaby ogromnych nakładów finansowych, których nie ponoszono  

od wielu lat. Wspomniał także o wcześniejszych, niezrealizowanych planach inwestycyjnych 

związanych z regulacją Odry, wskazując je jako przykład trudności i braku efektywności 

takich przedsięwzięć. Jednocześnie podkreślił, że inwestowanie w przyrodę i ochronę 

środowiska powinno być priorytetem w kontekście przyszłości, wskazując na potrzebę 

utworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry jako obszaru unikalnego przyrodniczo  

i wymagającego ochrony. W jego ocenie skala potencjalnego transportu wodnego na Odrze 

jest niewielka i nie uzasadnia kosztownych inwestycji infrastrukturalnych, szczególnie  

w porównaniu z innymi formami transportu. Z tego powodu uznał koncepcje przywracania 

szerokiej żeglowności Odry za nierealistyczne i nieoparte na aktualnych warunkach 

ekonomicznych oraz technologicznych, oceniając je jako trudne do realizacji w obecnych 

uwarunkowaniach ekonomicznych i infrastrukturalnych. 

Wicestarosta Policki Damian Walczak – Przedstawił stanowisko popierające utworzenie 

parku narodowego na obszarze Doliny Dolnej Odry oraz przyjęcie uchwały wyznaczającej 

jego granice. Podkreślił on konieczność podejmowania decyzji w sposób odpowiedzialny  

i ukierunkowany na przyszłość rozwoju powiatu, wskazując na potrzebę inwestowania  

w ochronę przyrody, turystykę oraz inne formy rozwoju lokalnego. Jednocześnie odniósł  

się do kwestii społecznych i politycznych, apelując o unikanie narracji o zagrożeniach 

zewnętrznych i skupienie się na realnych korzyściach wynikających z planowanych działań. 

W dalszej części wypowiedzi doprecyzował kwestie organizacyjne i prawne związane  

z projektem rozporządzenia dotyczącym granic parku. Wyjaśnił, że granice zostały 

wyznaczone w sposób umożliwiający ochronę najcenniejszych przyrodniczo obszarów 
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Międzyodrza, przy jednoczesnym zachowaniu możliwości funkcjonowania dotychczasowych 

użytkowników terenu. Zaznaczył, że główne koryta Odry oraz niektóre kanały nie zostały 

włączone do obszaru parku ani jego otuliny, co oznacza, że żegluga, gospodarka rybacka, 

wędkarstwo oraz działalność związana z infrastrukturą energetyczną i przeciwpowodziową 

będą mogły być kontynuowane na dotychczasowych zasadach. Na tej podstawie stwierdził,  

że w jego ocenie przedstawione informacje odnosiły się do najczęściej zgłaszanych 

wątpliwości, a zadaniem samorządu jest odpowiedzialne działanie na rzecz przyszłości 

regionu. W związku z tym zarekomendował przyjęcie uchwały i zatwierdzenie granic parku 

zgodnie z kompetencjami rady.  

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Policach Danuta Chylewska-Kęsy – Wskazała,  

że około rok do półtora roku wcześniej, w fazie przygotowań do powołania parku 

narodowego, organizowane były wizyty studyjne, na które kierowano zaproszenia i w których 

uczestniczyli chętni samorządowcy. Doprecyzowała, że w wizytach tych brali udział 

przedstawiciele m.in. Szczecina, Kołbaskowa i Gryfina, a same spotkania odbywały  

się w ramach działań przygotowawczych. 

Radna Powiatu Polickiego Izabela Wesołowska-Kośmider – W swojej wypowiedzi 

zaznaczyła, że zna dobrze obszar Międzyodrza i korzysta z niego rekreacyjnie, dlatego odnosi 

się do tematu również z perspektywy osobistego doświadczenia, a nie tylko funkcji radnej. 

Podkreśliła, że kwestie wyznaczenia granic parku narodowego oraz żeglowności kanałów  

to dwa odrębne zagadnienia, które nie muszą się wzajemnie wykluczać. W jej ocenie 

ograniczenie granic parku do obszaru Międzyodrza może sprzyjać lepszemu udostępnieniu 

tego terenu oraz poprawie warunków hydrologicznych, w tym przepływu i retencji wód, które 

obecnie w wielu miejscach ulegają stagnacji. Zaznaczyła również znaczenie ochrony tego 

obszaru ze względu na jego wysoką wartość przyrodniczą. Zwróciła uwagę, że rozwój 

infrastruktury transportowej może się zmieniać w czasie – podobnie jak w przypadku kolei, 

która była wcześniej marginalizowana, a obecnie ponownie zyskuje na znaczeniu. W związku 

z tym nie wykluczyła, że w przyszłości może nastąpić powrót znaczenia transportu rzecznego. 

Podsumowała, że ochrona przyrody na tym terenie jest konieczna, ale jednocześnie 

dostępność obszaru dla mieszkańców oraz jego funkcjonalność powinny zostać zachowane,  

a same kwestie regulacji rzeki i ochrony środowiska należy rozpatrywać jako odrębne 

zagadnienia. 

Starosta Policki Shivan Fate – Odniósł się do wcześniejszych pytań radnej Jolanty 

Pisarskiej oraz kwestii wizyt studyjnych i spotkań konsultacyjnych dotyczących projektu 

utworzenia parku narodowego. Wskazał, że część tych wydarzeń miała miejsce  

rok lub dwa lata wcześniej i była już wielokrotnie omawiana w trakcie wcześniejszych 

dyskusji. Podkreślił, że w spotkaniach uczestniczyli przedstawiciele samorządów oraz osoby 

delegowane na zaproszenie kancelarii Prezydenta RP, a także reprezentanci komisji 

infrastruktury i ochrony środowiska, co miało zapewnić szeroki charakter konsultacji. 

Zaznaczył, że podejmowane obecnie działania wpisują się w koncepcję rozwoju powiatu,  

w szczególności w zakresie rozwoju turystyki oraz wykorzystania walorów przyrodniczych 

regionu. Odwołał się do planów dotyczących rozwoju infrastruktury rekreacyjnej  

i transportowej, wskazując przykłady inicjatyw związanych z transportem wodnym  

w regionie. Podkreślił, że powiat dysponuje cennymi przyrodniczo terenami, które powinny 

być chronione, a jednocześnie udostępniane mieszkańcom i turystom. Wskazał, że utworzenie 

parku narodowego może umożliwić pozyskanie dodatkowych środków finansowych  

na ochronę i rozwój tego obszaru, co stanowi istotny argument przemawiający za realizacją 

tego projektu. 
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Agnieszka Niemczynowicz Pełnomocnik Ministra Klimatu i Środowiska do spraw 

utworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry – Podkreśliła, że w dyskusji 

dotyczącej ochrony przyrody kluczowe powinny być kwestie związane z przyrodą, parkami 

narodowymi i przyszłością, a nie bieżące spory polityczne. W jej ocenie są to wartości, które 

powinny stanowić podstawę porozumienia ponad podziałami. Wskazała na pojawiające  

się w przestrzeni publicznej rozbieżne informacje i nieporozumienia dotyczące projektu. 

Podkreśliła, że prowadzono szerokie działania informacyjne obejmujące spotkania, 

publikacje, odpowiedzi na pytania mieszkańców oraz aktywność medialną, jednak mimo  

to problem nadal występuje. Wyjaśniła, że Międzyodrze stanowi jedno z największych 

torfowisk Europy Środkowej o wysokiej wartości przyrodniczej, obejmujące m.in. starorzecza 

oraz łęgi olszowe i brzozowe. Wskazała, że występuje tam ponad 249 gatunków lęgowych 

ptaków, co stanowi znaczącą część krajowej awifauny. Zwróciła również uwagę na zanik 

niektórych gatunków, takich jak wodniczka, które wcześniej występowały na tym obszarze. 

Podkreśliła, że inicjatywa objęcia tego terenu ochroną trwa od ponad 30 lat i jest efektem 

wieloletniej pracy środowisk naukowych oraz przyrodników. Wspomniała  

o prof. Jasnowskiej jako inicjatorce działań na rzecz utworzenia parku narodowego oraz  

o kontynuacji tej idei przez jej współpracowników i uczniów. Wskazała, że na obszarze 

Międzyodrza nie jest obecnie prowadzona działalność gospodarcza ani inwestycyjna, a teren 

zachował naturalny charakter. Jednocześnie podkreśliła, że Odra Wschodnia i Odra 

Zachodnia nie znajdą się w granicach projektowanego parku i nadal będą użytkowane  

na dotychczasowych zasadach, w tym jako droga wodna. Dodała, że objęcie ich ochroną 

parkową nie byłoby możliwe ze względu na uwarunkowania prawne i międzynarodowe. 

Odnosząc się do systemu ochrony przyrody, wyjaśniła, że park narodowy stanowi najwyższą 

formę ochrony, odmienną od sieci Natura 2000, co wiąże się z większymi możliwościami 

finansowania oraz realizacji działań ochronnych i edukacyjnych. Przytoczyła dane dotyczące 

efektywności finansowej: w ostatniej perspektywie finansowej 125 parków krajobrazowych 

złożyło 40 projektów o łącznej wartości ok. 100 mln zł, natomiast 23 parki narodowe ponad 

60 projektów o wartości przekraczającej 350 mln zł. W jej ocenie świadczy to o większej 

skuteczności organizacyjnej parków narodowych. Wskazała również, że parki narodowe 

finansowane są z budżetu państwa, środków własnych m.in. z biletów i sprzedaży materiałów 

oraz funduszy zewnętrznych, w tym unijnych, często dostępnych w ramach dedykowanych 

programów. Poinformowała także o realizacji projektu informacyjno-edukacyjnego 

dotyczącego parków narodowych o wartości ponad 15 mln zł, którego celem jest kontynuacja 

działań edukacyjnych i informacyjnych związanych z ochroną przyrody. Zaznaczyła,  

że wszystkie parki narodowe w Polsce zajmują około 1% powierzchni kraju, co jej zdaniem 

stanowi niewielki udział na tle średniej europejskiej. Podkreśliła również, że sam proces 

tworzenia parku już wywołuje konkretne reakcje społeczne i organizacyjne, co świadczy  

o rosnącym zainteresowaniu jego powstaniem. Zaapelowała o danie szansy temu 

przedsięwzięciu i wyraziła przekonanie, że w przyszłości obszar ten stanie się przykładem 

skutecznej ochrony przyrody. 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Wyraził poparcie dla działań Pani Pełnomocnik Ministra Klimatu i Środowiska do spraw 

utworzenia Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry, podkreślając jej zaangażowanie i wiedzę. 

Stwierdził, że jest „na tak” wobec utworzenia parku oraz wyraził nadzieję na poparcie 

projektu przez innych radnych. 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Podziękował, następnie 

odniósł się do głosów osób nieprzekonanych co do zasadności utworzenia parku, wskazując 

jako przykład własne doświadczenie związane z rejsami tramwajem wodnym poza obszarem 

planowanego parku narodowego. Zachęcił osoby zainteresowane do skorzystania z rejsów  

w rejonie Szczecina oraz Nowego Warpna w celu zapoznania się z walorami przyrodniczymi 

tego obszaru. Na tym zakończył wypowiedź i podziękował za dyskusję. 

Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 1/XX/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 15 

przeciw - 3 

wstrzymało się - 0 

 

W głosowaniu wzięło udział 18 radnych. 

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XX/161/2026 

 

Sesję opuścił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zmian w budżecie Powiatu 

Polickiego na 2026 rok (Nr druku: 3/XX/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Skarbnik o zabranie 

głosu. 

Sesję opuścił Pan Shivan Fate, Starosta Policki. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 16 radnych. 

 

Skarbnik Powiatu Polickiego Anna Piasecka-Grzegorek – Poinformowała o projekcie 

uchwały, który dotyczy odpowiedniego zabezpieczenia środków na realizację inwestycji,  

pn. „Modernizacja drogi powiatowej nr 3907Z Szczecin–Dobieszczyn na odcinku Dobra–

Stolec”. Uchwała zwiększa dochody o kwotę 8 505 616,31 zł oraz o tę samą kwotę zwiększa 

wydatki. Tym samym nie wpływa na poziom deficytu budżetowego, który pozostaje  

bez zmian. W obszarze prac Komisji Zdrowia zwiększono dochody i wydatki o kwotę  

1 050 zł. Są to środki otrzymane w ramach dotacji od Wojewody Zachodniopomorskiego, 

przeznaczone na działalność Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania  

o Niepełnosprawności, skierowaną do obywateli Ukrainy. Ponadto zwiększono wydatki  

o kwotę 15 000 zł dla Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 

Powiatowego w Policach. Środki te zostaną przeznaczone na konserwację i przegląd urządzeń 

oraz zakup baterii do krótkofalówek. Wyposażenie związane z bezpieczeństwem kryzysowym 

musi pozostawać w stałej gotowości i wymaga bieżącej konserwacji. Zwiększono dochody  

i wydatki w obszarze prac Komisji Infrastruktury i Środowiska o kwotę 22 000 zł w związku 

z otrzymanym odszkodowaniem z polisy OC sprawcy za uszkodzenie progu przelewowego 

na rowie przydrożnym w ciągu drogi powiatowej Szczecin–Warnik w miejscowości Ostoja. 

W zakresie realizacji inwestycji drogowych zwiększono dochody realizowane przez Wydział 

Dróg Publicznych Starostwa Powiatowego w Policach o kwotę 1 435 640,85 zł. Są to środki, 

których spodziewamy się z tytułu odszkodowań za nieruchomości przejęte na rzecz Skarbu 

Państwa pod budowę Zachodniego Drogowego Obejścia Szczecina. Uzyskane środki zostaną 

przeznaczone na realizację zadania dotyczącego modernizacji drogi powiatowej Szczecin–
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Dobieszczyn na odcinku Dobra–Stolec. Dodatkowo zwiększono dochody o kwotę  

197 953,22 zł z tytułu pomocy finansowej otrzymanej od Gminy Dobra na realizację tego 

przedsięwzięcia. Kolejno zwiększono dochody, w wysokości 4 000 000 zł, stanowi pomoc 

finansową z budżetu Województwa Zachodniopomorskiego, również przeznaczoną  

na realizację wskazanego zadania inwestycyjnego. Zwiększono także dochody o kwotę  

18 722 zł. Są to niewydatkowane środki niewygasające, wprowadzone do budżetu w grudniu 

ubiegłego roku. Zadanie zostało zakończone przy niższych kosztach niż pierwotnie 

zakładano. Jednocześnie zwiększono wydatki na zabezpieczenie środków na realizację 

modernizacji drogi powiatowej Szczecin–Dobieszczyn na odcinku Dobra–Stolec o kwotę  

8 395 906,44 zł. Zadanie ma charakter jednoroczny, w związku z czym nie zachodzi 

konieczność ujmowania go w Wieloletniej Prognozie Finansowej. W zakresie Komisji 

Edukacji zwiększono dochody i wydatki dla dwóch jednostek: dla Zespołu Szkół  

im. Ignacego Łukasiewicza w Policach o kwotę 11 564,24 zł oraz dla Specjalnego Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Tanowie o kwotę 3 500 zł.  

Są to środki uzyskane z odszkodowań za szkody w mieniu i zostaną one przeznaczone 

bezpośrednio na usunięcie skutków tych szkód. Ponadto, w związku z korektą dokonaną 

przez Ministerstwo Finansów dotyczącą udziału powiatu w podatkach dochodowych, 

otrzymaliśmy dodatkowe dochody w wysokości 160 742 zł oraz 654 394 zł. Dodatkowo 

zwiększono wydatki o kwotę 56 595,63 zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie wkładu 

własnego do projektu. Część środków uzyskanych w wyniku korekty Ministerstwa Finansów 

została przeznaczona właśnie na zapewnienie wkładu własnego do realizacji inwestycji 

dotyczącej modernizacji drogi powiatowej Szczecin–Dobieszczyn na odcinku Dobra–Stolec. 

Powyższe zmiany nie powodują konieczności wprowadzania zmian do Wieloletniej Prognozy 

Finansowej ani do uchwały budżetowej Powiatu Polickiego na rok 2026. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Zwrócił się z prośbą  

o przedstawienie opinii komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Marek Kaczyński – 

Poinformował, że komisja zajmowała się projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za. 

 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Danuta Chylewska-Kęsy – Poinformowała, 

że komisja zajmowała się projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za. 

 

Przewodniczący Komisji Środowiska i Infrastruktury Marek Arendt – Poinformował,  

że komisja zajmowała się projektem uchwały i jednogłośnie głosowała za. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Poinformowała, że komisja również zajmowała  

się projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała.  

 

Na Sesję wrócił Pan Zbigniew Pokrzywiński, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Przewodniczący Komisji Promocji, Rozwoju, Sportu i Turystyki Zbigniew Pokrzywiński 

– Poinformował, że komisja nie opiniowała projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 3/XX/26). 
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Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 

przeciw - 0 

wstrzymało się – 0 

brak głosu – 1 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XX/162/2026 

 

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie wyrażenia zgody  

na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu nieruchomością 

położoną w Policach przy ul. Kresowej 5 (Nr druku: 2/XX/26). 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Pana Jaska Fabisiak 

o wprowadzenie. 

 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Poinformował, że projekt uchwały 

dotyczy udzielenia bonifikaty na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie. Wskazał, że bonifikata skutkuje obniżeniem opłaty rocznej do kwoty 67 zł  

(1% wartości). Wyraził opinię, że jako instytucja publiczna Powiat Policki powinien udzielić 

bonifikaty i zwrócił się do Rady o jej akceptację. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały (Nr druku: 2/XX/26). 

 

Wyniki głosowania są następujące: 

 

za - 17 

przeciw - 0 

wstrzymało się – 0 

brak głosu – 1 

 

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych. 

Uchwała została podjęta jednomyślnie przez Radę Powiatu w Policach.  

 

Uchwała Nr XX/163/2026 

 

Pkt 9. „Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu 

oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2021 – 2025 oraz działalności 

Powiatowego Urzędu Pracy w Policach w 2025 roku”. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Poprosił Dyrektora 

Powiatowego Urzędu Pracy w Policach Pana Pawła Wieczorkowskiego o zabranie głosu. 

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Policach Pan Paweł Wieczorkowski – 

Poinformował, że szczegółowe informacje dotyczące działalności Powiatowego Urzędu Pracy 

w Policach za rok ubiegły zostaną przedstawione przez Zastępcę Dyrektora Powiatowego 

Urzędu Pracy w Policach Pana Radosława Poziemskiego. Wprowadził do tematu, wskazując, 
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że rok ubiegły był istotny z punktu widzenia funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy 

oraz publicznych służb zatrudnienia w kraju, z uwagi na wejście w życie nowych przepisów 

po około 20 latach obowiązywania dotychczasowych regulacji. Podkreślił, że zmiany prawne 

wpłynęły na sposób funkcjonowania urzędu oraz obsługi klientów, w szczególności  

w zakresie relacji z pracodawcami i osobami bezrobotnymi, ukierunkowując działalność 

urzędu na działania pośrednictwa pracy oraz aktywizację zawodową. Poprosił Zastępcę 

Dyrektora o przedstawienie w sposób syntetyczny informacji dotyczących realizacji 

Powiatowego Programu Przeciwdziałania Bezrobociu oraz działalności urzędu w roku 

ubiegłym. Poinformowała, że są to jedyne zmiany w wieloletniej prognozie finansowej. 

Prezentacja Pana Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Policach  

Pawła Wieczorkowskiego 

oraz  

Zastępcy Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Policach  

Radosława Poziemskiego 

 Na Sesję wrócił Pan Shivan Fate, Starosta Policki.  

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Andrzej Bednarek, Radny Powiatu Polickiego.  

Od tej pory w obradach uczestniczy 17 radnych. 

 

Sesję opuścił Pan Damian Walczak, Wicestarosta Policki. 

 

Na Sesję wrócił Pan Damian Walczak, Wicestarosta Policki. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję.  

 

Na Sesję wrócił Pan Andrzej Bednarek, Radny Powiatu Polickiego. 

Od tej pory w obradach uczestniczy 18 radnych. 

 

Radny Powiatu Polickiego Jacek Jekiel – Zwrócił się z pytaniem dotyczącym geografii 

bezrobocia, wskazując na brak informacji w tym zakresie w przedstawionej prezentacji. 

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Policach Pan Paweł Wieczorkowski – 

Poinformował, że największy odsetek osób bezrobotnych zarejestrowanych w urzędzie 

dotyczy gminy Police, następnie gmin Kołbaskowo i Dobra, a najmniejszy gminy Nowe 

Warpno. Wyjaśnił również, że w poprzednich prezentacjach przedstawiano dane w formie 

map i tabel, natomiast w obecnej prezentacji zrezygnowano z tego elementu. Jednocześnie 

poinformował, że szczegółowe informacje znajdują się w sprawozdaniu i mogą zostać 

uzupełnione. 

 

Członek Zarządu Powiatu w Policach Jacek Fabisiak – Podziękował Dyrektorowi 

Powiatowego Urzędu Pracy w Policach oraz jego zastępcy i pracownikom urzędu  

za realizację zadań oraz zaangażowanie w działalność Powiatowego Urzędu Pracy. 

Podkreślił, że urząd skutecznie dostosowuje się do nowych rozwiązań i zmian w zakresie 

funkcjonowania rynku pracy, wykorzystując nowoczesne narzędzia, w tym rozwiązania 

oparte na sztucznej inteligencji. Zwrócił uwagę na racjonalne gospodarowanie posiadanymi 

środkami finansowymi oraz działania ukierunkowane na wspieranie przedsiębiorczości  

i efektywności realizowanych programów. Wyraził uznanie dla pracy Dyrektora oraz całego 
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zespołu Powiatowego Urzędu Pracy w Policach, składając podziękowania za dotychczasową 

działalność. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki 

Rodzinnej Dorota Krzywicka – Podziękowała Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy  

w Policach oraz jego zastępcy za przygotowanie i zaangażowanie w pracę na rzecz 

Powiatowej Rady Rynku Pracy. Podkreśliła profesjonalizm kierownictwa urzędu oraz 

skuteczną realizację zadań pomimo istotnych zmian dotyczących charakteru i zakresu 

działalności urzędów pracy na przestrzeni ostatnich lat. Wyraziła uznanie dla pracy Dyrekcji 

oraz pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Policach, składając podziękowania  

za dotychczasową działalność. 

 

Starosta Policki Shivan Fate – Podziękował Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy  

w Policach oraz jego zastępcy za współpracę i działania podejmowane na rzecz lokalnego 

rynku pracy. Wskazał, że w związku ze zmianami przepisów oraz zasad finansowania rynku 

pracy Urząd skutecznie realizuje swoje zadania, dostosowując działalność do nowych 

warunków. Podkreślił znaczenie działań prowadzonych przez Powiatowy Urząd Pracy  

w Policach na terenie wszystkich gmin powiatu oraz organizowania spotkań i inicjatyw 

skierowanych do mieszkańców i przedsiębiorców. Zaznaczył, że intencją samorządu jest 

integracja środowiska przedsiębiorców działających na terenie powiatu polickiego oraz 

wzmacnianie współpracy pomiędzy samorządem a lokalnym biznesem. Odnosząc  

się do organizacji Gali Kompasu Rozwoju Powiatu Polickiego, podkreślił potrzebę 

promowania przedsiębiorców oraz prezentowania osiągnięć firm działających na terenie 

powiatu, które zdobywają wyróżnienia i nagrody na szczeblu krajowym i międzynarodowym. 

Podziękował Powiatowemu Urzędowi Pracy w Policach za udział i zaangażowanie  

w realizację tych działań. 

 

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. Pytań  

i uwag nie zgłoszono. 

 

Pkt 11. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – Otworzył dyskusję. 

 

Radna Powiatu Polickiego Beata Chmielewska– Poinformowała, że podczas sesji Rady 

Powiatu w dniu 25 lutego 2026 r., pod jej nieobecność, Członek Zarządu odnosił  

się do kwestii dotyczących jej osoby oraz mieszkania. W związku z tym przekazała na ręce 

Członka Zarządu Powiatu w Policach wezwanie do zaniechania naruszenia jej dóbr 

osobistych oraz usunięcia skutków tych działań. 

 

Pkt 12. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Janusz Szwyd – O godz. 11:42 stwierdził,  

że porządek obrad XX sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Podziękował 

Radnym za udział w sesji. Następnie poinformował, że kolejna sesja Rady Powiatu odbędzie 

się 27 maja 2026 r. o godz. 10:00. Następnie przekazał informację dotyczącą uroczystości 

pogrzebowych śp. Edwarda Jędrucha. Zaprosił zainteresowanych radnych do udziału  

w uroczystości pogrzebowej. 
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Protokołowała                                               Przewodniczący Rady Powiatu w Policach 

 

 

     Dorota Czerniec                                                        Janusz Szwyd 

 

 

Transmisja obrad XX sesji Rady Powiatu w Policach jest dostępna pod adresem:  

Nagranie XX sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 22 kwietnia 2026. na kanale Rada 

Powiatu w Policach - eSesja.tv  

https://esesja.tv/transmisja/83189/nagranie-xx-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-22-kwietnia-2026.htm
https://esesja.tv/transmisja/83189/nagranie-xx-sesji-rady-powiatu-w-policach-z-dnia-22-kwietnia-2026.htm

